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Nezávislý měsíčník
pro Prahu 4

Koupaliště Lhotka opět otevřeno.
Kvalita vody bude dále monitorována

Koupaliště se muselo 20. června uza-
vřít, protože ve vodě byli nalezeni pa-
raziti pocházející z vodních plžů.

Biotop byl uzavřený kvůli tomu, že se po kou -
pání u návštěvníků objevila svědivá vyrážka.
Takzvaná cerkáriová dermatitida je způso-

bena parazity, a sice larvami motolic, které
se zavrtávají do kůže. Vyrážka se léčí proti-
alergickými přípravky, po několika dnech pak
ustupuje. Koupaliště, jehož provozovatelem
je příspěvková organizace městské části
4.majetková, bylo mimo provoz asi měsíc
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Koupání opět povoleno a s přibývajícími teplými dny se lidé vracejí
na koupaliště na Lhotce v Praze 4. Voda je v nádrži podle
opakovaných měření hygieniků v pořádku. Provozovatel
znovuotevřeného koupaliště ale bude nadále monitorovat kvalitu
vody. A pokud by se u návštěvníků objevily nějaké komplikace mají
je lidé hlásit kvůli dřívějšímu znečištění plži provozovateli nebo
pražské hygienické stanici.

a půl. „Bohužel jsme tady měli cerkárie, což
jsou paraziti, které přenáší divocí ptáci
a máme biotop, takže nepožíváme žádnou
chemii, tudíž ve vodě se občas objevují vodní
plži, což je přirozené v každém biotopu a bo-
hužel cerkáriové chorobě nebo nákaze se dá
velmi obtížně předcházet, stačí de facto je-
den letící pták, který utrousí do vody a pokud
cerkárie najde svého hostitele, což je v tomto
případě vodní plž, tak se ta nákaza exponen-
ciálně rozšiřuje v rámci celého biotopu,“ řekl
starosta Ondřej Kubín (ODS).

Nyní je po problémech. „Případ jako takový
je uzavřený, ale máme povinnost kvalitu
vody nadále monitorovat, což děláme,“ řekl
vedoucí střediska Jakub Ott. V případě prob-

pokračování na straně 3 
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Očekávané zkapacitnění
Branického mostu je na dohled.
Železniční přemostění Vltavy
mezi stanicemi Radotín a Krč,
které využívají zejména
nákladní vlaky, bude už za rok
dvoukolejné. Slavnostní
zahájení více než
dvoumiliardové investice Správy
železnic se uskutečnilo
v polovině července ve stanici
Praha-Braník. K úplnému
přerušení provozu po mostě
dojde v termínu od 20. října do
dubna příštího roku.

„Železnice na území hlavního města
musí nabízet dostatečnou kapa-
citu také pro nákladní vlaky. Do-

sud především nákladní spojka přes Bra-
nický most navíc začne plnit významnější
roli v pražské integrované dopravě. Jde o je-
den z našich konkrétních kroků k podpoře
ekologické přepravy osob a nákladů,“ uvedl
ministr dopravy Martin Kupka (ODS).  

„Zdvoukolejnění Branického mostu patřilo
mezi naše priority. Proto jsem rád, že jsme
ve velmi krátkém čase dokázali postoupit
z přípravné fáze přímo do realizace. Při vý-
běru zhotovitele jsme navíc kladli důraz na
to, aby navrhovaná doba přerušení provozu
na mostě byla co nejkratší,“ vysvětlil gene-
rální ředitel Správy železnic Jiří Svoboda.
Jak dodal, realizace stavby umožní odklon
vlaků mezi hlavním a smíchovským nádra-
žím během plánované rekonstrukce mostů
na Výtoni.

„Projekt zapadá do mozaiky celkové mo-
dernizace železničního uzlu Praha, který je
součástí páteřní sítě dvou transevropských
dopravních koridorů. Proto byl spolu s dal-
šími osmi českými projekty vybrán v roce
2022 k financování z dopravní části Nástroje
pro propojení Evropy (CEF). Na uzavření
grantové dohody se momentálně pracuje,
každopádně opět půjde o 85 procent způso-
bilých nákladů,“ řekl zástupce Evropské ko-
mise v České republice Martin Svášek.

Hlavní náplní prací bude výstavba druhé
koleje od Branického mostu do stanice
Praha-Krč. Současně vznikne i nová odbočka
Spořilov, která umožní vlakům přejíždět
z jed né koleje na druhou. Projekt zahrnuje
rovněž sanaci Branického mostu, vybudo-

vání nového přemostění Údolní ulice a vý-
stavbu technologických objektů v Krči a na
Spořilově.

Vlakový provoz se na mostu přeruší v pá-
tek 20. října, provoz po jedné koleji by měla
Správa železnic obnovit v dubnu příštího
roku. Po dvou kolejích by se mělo na Branic-
kém mostu jezdit na podzim roku 2024. „Při
výběru zhotovitele jsme kladli důraz na to,
aby navrhovaná doba přerušení provozu na
mostě byla co nejkratší,“ řekl Jiří Svoboda.

Objízdné trasy pro nákladní dopravu po-
vedou po dobu rekonstrukce přes České Bu-
dějovice a přes Chomutov. „Objízdné trasy
jsou opravdu vzdálené. Ale od října do dubna
je menší objem nákladní dopravy, takže vě-
řím, že to nákladní dopravci zvládnou spolu
s námi,“ dodal Svoboda.

Celkové investiční náklady akce s názvem
Zdvoukolejnění trati Branický most – Praha-
-Krč – Spořilov dosahují 2,7 miliardy korun.
Způsobilé náklady projektu, tedy náklady,

které mohou být v rámci dotace z dopravní
části Nástroje pro propojení Evropy (CEF)
podpořeny, jsou ve výši 1,7 miliardy korun.
Evropská unie zaplatí 85 procent těchto ná-
kladů, tedy zhruba 1,5 miliardy korun. Ná-
rodní financování zajišťuje Státní fond do-
pravní infrastruktury.

Práce provede konsorcium tvořené fir-
mami Metrostav TBR, Porr, Elektrizace že-
leznic Praha a GJW Praha. Stavba podle SŽ
umožní odklon vlaků mezi hlavním a smí-
chovským nádražím při plánované rekon-
strukci železničního mostu mezi Podskalím
a Smíchovem.

Branický most, nazývaný také most Inte-
ligence, byl vystavěn v polovině 20. století
a provoz byl zahájen v roce 1964. Přestože
se původně budoval jako dvoukolejný, stav-
baři na něm nakonec položili pouze jednu
kolej. V současnosti je využívaný především
nákladními vlaky a tvoří součást nákladního
průtahu Prahou. red

Branický most se po rekonstrukci
rozšíří o druhou kolej
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lémů pak provozovatel vyzývá návštěvníky
k tomu, aby se obrá tili přímo na něj nebo na
pražskou hygienickou stanici. „Jak mi le by
se něco objevilo, okamžitě to budeme řešit.
Upozornili jsme na to rovněž návštěvníky,
aby nám v případě jakýchkoli komplikací dali
vědět,“ dodává.

To potvrzují i hygienici. „Provozovatel
před ložil protokol o zkoušce vody ke koupání
s negativním nálezem odebraných vodních
plžů rodu Radix sp. na přítomnost cerkárií
rodu Trichobilharzia,“ uvedli. „Protokol
 o zkouš ce vyhotovilo dne 2. 8. 2023 řádně
akreditované pracoviště – Zdravotní ústav
se sídlem v Ústí nad Labem. Aktuálně je na
koupališti Lhotka riziko eventuální nákazy
koupajících tzv. cerkáriovou dermatitidou
minimál ní,“ dodali. 

Voda bez chemie
Hygienici po vyčištění nádrže provedli cel-

kem deset zkoumání kvality vody a všechny
skončily s negativním výsledkem. Nádrž čis-

tili i potápěči. „Všechna řešení byla dlouho-
dobá. Nicméně my jsme chtěli zachránit
aspoň část koupací sezony, tudíž jsme disku-
tovali tuto problematiku s příslušnými od-
borníky z vysokých škol i z výzkumných ús -
tavů, nakonec jsme zvolili manuální řešení
a po nějaké době, respektive nyní můžeme
alespoň druhou půlku sezony zahájit a ote-

vřít koupaliště,“ dodal Kubín. Ve vodě by se
mohlo vyskytovat ještě zbytkové množství
infikovaných plžů. Proto je riziko nákazy
podle vyjádření hygieniků minimální. „Chci
moc poděkovat všem, kteří se podíleli na ře-
šení situace, které nebylo jednoduché a ke
kterému byli přizváni i odborníci z vysokých
škol a výzkumných ústavů. Provozování bio-
topu v městských podmínkách má svá speci -
fika, kouzla, ale také rizika. Věřím, že jen co
se nám počasí opět trochu umoudří, tak si
opět všichni užijí koupání a léto se vším všu -
dy,“ dodal starosta.

První odvážlivci
Po otevření koupaliště je o něj podle Otta

mezi lidmi zájem, ač to v prvních dnech ka-
zilo nepříznivé počasí. V následujících dnech
už provozovatel hlásil zhruba poloviční ob-
sazenost z tisícovky. A lidé si pobyt u vody
pochvalují na sociálních sítích. „Byla jsem
včera a bylo to fajn, zítra půjdu s vnučkami,“
podělila se o dojmy paní Jana S., také další
návštěvníci hlásí, že se koupání obešlo bez
obtíží. „Byli jsme v pátek s dcerou taky a bez
problémů,“ napsala Lucka R. Jiní alespoň na
čas na koupání v přírodní vodě zanevřeli.
„O vyrážku nestojím. Dávám teď přednost
chlóru, i když ten není taky moc zdraví pro-
spěšný,“ napsal Petr H.

Areál biotopu Lhotka je v místech bývalého
tradičního koupaliště ze 70. let, po peripeti-
ích s jeho zachováním jej v roce 2014 odkou-
pila městská část, v roce 2015 byla zahájena
revitalizace areálu stržením staveb a rozbi-
tím zpevněných ploch s cílem vybudování
přírodního koupaliště s biotopovým čištěním
vody. To je založeno na biologickém způsobu
udržování čisté vody, tedy bez chemie, a za
pomocí působení vodních rostlin či mikroor-
ganismů v čisticích lagunách. V roce 2018
se otevřely brány koupaliště prvním návštěv-
níkům. Jan Štoll/ČTK

dokončení ze strany 1

Koupaliště Lhotka opět otevřeno.
Kvalita vody bude dále monitorována
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Práce jsou naplánovány tak, aby skon-
čily do zahájení nového školního roku.
Na dotaz ČTK to uvedl mluvčí městské

části Jiří Bigas. „Největší akcí letošních
prázdnin je rekonstrukce školní kuchyně
v Základní škole Poláčkova v celkové výši 59
milionů korun. Další opravy ve školních bu-
dovách se týkají šaten, sociálního zázemí
a učeben,“ uvedl místostarosta Prahy 4 Jan
Hušbauer (ANO).

Práce ve školách jsou naplánovány tak,
aby skončily před začátkem nového školního
roku. Výjimkou je rekonstrukce školní jídel -
ny v Základní škole Poláčkova. „Ta o něko lik
týdnů přesáhne do školního roku. Rodiče se

ale nemusí bát, máme pro tuto přechodnou
dobu připraveno náhradní řešení,“ dodal
Huš bauer.

Nejvyšší částku má radnice připravenu
právě na opravu jídelny školy v Poláčkově
ulici, která vyjde na více než 48,8 milionu
korun. Druhou nejvyšší částku, přes 42 mi-
lionů korun, dá radnice na zateplení školy
ve Filosofské ulici na Lhotce.

Rekonstrukce rozvodů vody a sociálního
zařízení v Základní škole Sdružení by měla
stát zhruba 4,13 milionu korun. Sociální
zaří zení budou stavbaři opravovat také v ma-
teřince Mezivrší nebo Základní škole Bítov-
ská. Na více než dva miliony vyjde rekon -

strukce tělocvičny Základní školy Na Cho-
dovci. Opravené podlahy budou mít základní
školy Táborská a Jitřní. Střechu zaplatí rad-
nice Prahy 4 Základní škole Ohradní a novou
kotelnu získá škola Křesomyslova v Nuslích.

Radnice čtvrté městské části zřizuje 21 zá-
kladních škol a 23 mateřských škol. Střední
školy nezřizuje, jejich zřizovatelem je praž-
ský magistrát. red

Čtyřka opravovala
přes prázdniny své školy
Radnice čtvrté městské části letos investuje do oprav svých škol
a školek přes 123,1 milionu korun. Peníze půjdou například na
opravu školní jídelny a tělocvičny, střechy, podlah nebo kotelny. 

Návštěvníci dětského hřiště
v ulici Na Mlejnku mohou
využívat veřejnou smart
toaletu, která je nově umístěna
uvnitř areálu. Nová smart
toaleta je přístupná
prostřednictvím platební karty,
nebo zasláním SMS.

„Dětské hřiště Na Mlejnku je pro ob-
last Braníka spádové a svojí roz-
lohou jde o největší dětské hřiště

provozované MČ Praha 4. Navštěvují je ob-
čané Braníka a blízkého okolí a dále pak i děti
z mateřských škol Bezová a Točitá. Jsme
rádi, že můžeme tímto způsobem zvýšit
komfort uživatelům hřiště. A nejen jim.
Smart toaleta je v bezprostřední blízkosti
frekventovaných cyklostezek A12 a A22.
Vyu žít ji te dy mohou i cyklisté,“ uvedl radní
Prahy 4 pro životní prostředí a Agendu 21
Tomáš Hrdinka (ANO).

Toaleta je pravidelně servisována. Použitá
technologie umožňuje elektronicky odesílat
informace o aktuálním stavu toalety, včetně
informace o jejím případném zneužití a poš -
kození.

„Stejná smart toaleta je provozována na
Roztylském náměstí. Její využívání rok od

ro ku výrazně roste. Tato zařízení mají bez
pochyby výrazný přínos pro čistotu a pořá-
dek v místě a okolí kde jsou instalována,“
uzavřel radní Hrdinka. 

První smart toaleta v Praze 4 byla instalo-
vána na Roztylském náměstí. V Podolské

ulici, v blízkosti kurtů vedle Sokolovny, byla
v listopadu roku 2020 umístěna druhá mo-
bilní smart toaleta vybavená solárním napá-
jením, čtečkou platebních karet, dobíjecím
zařízením, ovládacím softwarem, softwarem
pro dálkovou obsluhu a monitoringem. red

Na novou veřejnou toaletu na hřišti Na
Mlejnku si mohou odskočit i cyklisté

Základní škola Poláčkova v Krči

Fo
to

 M
Č

 P
ra

ha
 4

Fo
to

 J
iří

 S
ed

lá
če

k,
 W

ik
im

ed
ia

 C
om

m
on

s



5 Zpravodajství z Prahy 4

Branická louka
opět žije Wannado
Festivalem

Wannado Festival Tour tvoří
svými zastávkami po celé Čes -
ké republice Národní program.

Festival pro děti a mládež od tří do osm-
nácti let umí zaujmout vyznavače všech
druhů pohybu. Jednou ze zastávek
Wan nado Festival Tour bude v sobotu
9. září areál Hamr Braník.

Rodinný sportovní festival Wannado
je největší náborovou sportovní akcí
v České republice snoubící zábavu
a sport. Vedle sebe se v jeden den na jed-
nom místě setkávají tradiční kolektivní
hry jako fotbal a hokej, olympijské indi-
viduální disciplíny ve formě veslování či
tenisu, i netradiční záliby jako kin-ball,
parkour a irské tance. Všechny aktivity
budou na místě k vyzkoušení a návštěv-
níci akce poznají i samotné trenéry jed-
notlivých sportů. Tradiční zastávka
Wannado Festival Tour v Praze se usku-
teční 9. září od 10 hodin, jako každo-
ročně na Branické louce. Celodenním
programem provedou návštěvníky mo-
derátoři spolu s oblíbenými postavič-
kami ze světa Wannado – Bernilem, Ke-
ryanem, Meerfun a Nailou. Vstup na
akci je zdarma.

Prostřednictvím této největší nábo-
rové akce si za 12 let našlo cestu do spor-
tovních a volnočasových klubů přes tři-
náct tisíc dětí a mládeže. Každoročně se
na akci prezentuje v průměru 140 spor-
tovních klubů a navštíví ji patnáct tisíc
lidí, včetně  sportovních osobností. red

INZERCE V4-0801

Výstavu obrazu s názvem
Uměni psů, která představuje
sbírku olejomaleb psů Zuzany
Šmejkalové, si mohou zájemci
prohlédnout do 30. srpna ve
foyeru Divadla Dobeška. 

Autorka obrazu Zuzana Šmejkalova se
rozhodla věnovat výstavu Julince.
Akce se koná pod záštitou místosta-

rosty Prahy 4 Patrika Opy (ODS) a s finanční
podporou čtvrté městské části. 

Pětiletá holčička Julinka je fixovaná na vo-
zíku, ale je roztomile upovídaná, miluje zví-
řata a krásně se učí v Centru výcviku psů pro
postižené Helppes ovládat svého budoucího
asistenčního psa Barušku. 

Výcvik asistenčního psa není jednoduchý
ani levný. Po ukončení výstavy se proto 7.
září od 17.30 hodin uskuteční v sále Divadla
Dobeška charitativní aukce obrazu Zuzany
Šmejkalové s moderátorkou Bárou Nesvad-
bovou. Výtěžek půjde právě na financování
výcviku asistenčního pejska, kníračky Baru-
šky. Kromě samotné aukce bude součástí
akce další program, jako třeba ukázka vý-
cviku asistenčního psa. 

Výtěžek z aukce bude předán dne 16. záři
na benefiční akci Super den výcvikového stře-
diska Helppes v Motole. Na této akci Helppes
již tradičně slavnostně předává nově vycvi-
čené psy svým majitelům.

Helppes pomáhá osobám s nejrůznějšími
druhy handicapů na jejich cestě k integraci,

soběstačnosti a samostatnosti, prostřednic-
tvím speciálně vycvičených psů. Helppes,
jako první organizace nejen v ČR, ale i ze
zemí tzv. bývalého východního bloku, doká-
zal splnit podmínky nejvyšších mezinárod-
ních standardů v poskytování služeb tohoto
druhu a získal akreditaci pro plnohodnotné
členství v mezinárodních organizacích, sdru-
žujících poskytovatele těchto služeb – Assis-
tance Dogs Europe a Assistance Dogs Inter-
national. red

Obrazy psů z Dobešky
pomohou Julince

Helppes pomáhá osobám s nejrůznějšími
druhy handicapů na jejich cestě k inte-
graci, soběstačnosti a samostatnosti
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Po téměř půlroce výstavby a po
skoro pěti letech plánování byl
v Braníku na konci ulice Za
Mlýnem pro veřejnost
zpřístupněn vodní biotop
Braník. 

Na konci července, již po několika týd-
nech od svého napuštění, se stal
podle předpokladů vodní biotop Bra-

ník domovem několika druhů vodních živo-
čichů, včetně vážek, šídel, skokanů a do-
konce i ryb – několika plotic, které do biotopu
byly pravděpodobně zavlečeny vodním ptac-
tvem. „Biotop jsme osázeli celkem 27 druhy
vodních a mokřadních rostlin, včetně chrá-
něných druhů, jako je kosatec sibiřský, ďáblík
bahenní nebo leknín bílý,“ uvedl radní Pra -
hy 4 pro životní prostředí a místní Agendu
21, iniciátor projektu vodního biotopu Tomáš
Hrdinka (ANO). Jezero je napájeno ze zdrojů
podzemní a dočasně i povrchové vody, nic-
méně poté, co se hydrologicky stabilizuje, by
měl být biotop dotován pouze chladnou, pod-
zemní vodou. Díky nízké teplotě vody a vy-
sokému obsahu železa by měla být v jezeře
zajištěna celoročně vysoká kvalita vody bez
přítomnosti sinic a vodního květu.

„Jezero je zároveň ponecháno v bilančně
pozitivním režimu, tedy do jezera přitéká
více vody, než se odpaří z jeho hladiny nebo

vsákne do podloží. Výsledkem je pak trvalý
přetok z jezera do nedalekého Kunratického
potoka,“ řekl dále Tomáš Hrdinka, který je
profesí hydrolog.

Biotop není určen ke koupání, jeho pri-
mární role je ekologická, vedoucí k navýšení
druhové rozmanitosti organismů v nivě
umělé napřímeného Kunratického potoka,
který se snad již brzy i v této části dočká re-
vitalizace zajišťované pražským magistrá-
tem. Na břehu jezera byla vybudována na-
učná ministezka o sedmi zastaveních, která
návštěvníky seznámí se změnou klimatu, te-
pelným ostrovem města, adaptačními opa-
třeními Prahy 4 a také s technickými infor-
macemi o jezeře a jeho květeně. Kromě
ekologické a vzdělávací funkce by měl biotop
sloužit k relaxaci a odpočinku pro návštěv-

níky ekoparku Za Mlýnem, třeba při zapos-
louchání se do zurčící vody přítoku do jezera,
který je zde upraven do podoby miniaturních
kaskád.

Koupání v biotopu není zakázáno, vstup
do vody i do nátoku do jezera je však na
vlastní nebezpečí, protože čtvrtá městská
část nemůže garantovat hygienickou nezá-
vadnost vody v jezeře. To ostatně vyplývá
přímo ze stavebního povolení, protože
v těsné blízkosti jezera prochází páteřní
stoka odvodňující jižní část Prahy a vzhle-
dem k jejímu stáří není možné vyloučit prů-
nik odpadní vody a tedy i bakterií do studny,
ze které se čerpá voda pro biotop. A protože
nejde o koupací vodu, městská část nebude
zajišťovat ani pravidelné rozbory vody, které
by jinak byly povinné. red

Dopravní podnik, který má elektrifikaci
na starost, navrhuje propojení linky
134 s linkou 176, čímž by vznikla no -

vá lukrativní linka a přímé spojení z Dvor ců
až na Strahov. Vzhledem ke značnému roz-
sahu nutných zásahů do území bude ne-
zbytná oprava a stavební kultivace prostoru
nynější smyčky v ulicích Podolská a Vodáren-
ská a také konečná zastávka linky 134 Po-
dolská vodárna. „Do Podolí už v šedesátých
letech trolejbus jezdil, a tak využijeme dosa-

vadní infrastrukturu, měnírny Na Dolinách
a Zelené lišce, které tady ještě zůstaly z dob
předchozího provozu trolejbusů a tramvají.
Nový bateriový trolejbus, tak na některých
místech využije baterii, a na některých trolej.
Věřím, že občané právě trolejbus ocení, a to
jak z pohledu větší plynulosti jízdy, tak také
kvůli tiššímu provozu,“ uvedl radní Pra hy 4
pro dopravu Jaroslav Míth (ODS).

Elektrifikace autobusových linek přináší
zejména snížení emisí CO2 z dopravy, sní-

žení hlukové zátěže, možnost přizpůsobení
a kom binace systémů nabíjení (noční, denní
stacionární, denní dynamické) podle provoz-
ních potřeb a možností pro optimalizaci cel-
kových nákladů a v neposlední řadě lepší
jízdní vlastnosti a komfort cestování v kopco -
vitém terénu. Doposud se tato řešení rea li -
zovala jen v okrajových oblastech Prahy, ale
není důvod, aby se k nim nepřistoupilo
i v centrálních částech, které mnohem víc tr-
picím exhalacemi a hlukem. red

Na Prahu 4 se vrátí trolejbus

V Braníku se otevřel
veřejnosti nový vodní biotop

Obyvatelé Prahy 4 budou moci při svých cestách na Podolském
nábřeží využívat bateriový trolejbus. V přípravě je projekt
elektrifikace autobusové linky číslo 134 od Podolské vodárny na
Dvorce. Půjde o klasický trolejbus s dodatečnou baterií na
projíždění neelektrifikovaných úseků. V souvislosti s tím bude
čtvrtá městská část požadovat opravy a kultivaci dosavadní trasy
a zastávek linky 134.

Nový vodní biotop v ulici Za Mlýnem v Braníku
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Oprava mostu je rozdělena
na čtyři etapy a trvá vždy
část roku. Letos začala

v polovině května a potrvá do
konce prázdnin. V následujících
dvou letech pak budou silničáři
pracovat na opravě severní části
soumostí ve směru z Braníku na
Smíchov.

Autorem děl na Barrandov-
ském mostě, která vznik la v le-
tech 1989 a 1990, je sochař Jo-
sef Klimeš. Plastika s náz vem
Rovnováha stojí na předmostí na
branické straně. Její rozpětí je
15 metrů a vysoká je šest metrů.
Původně zde byla plánována so-
cha komunistického prezidenta
Antonína Zápotockého, jehož

jméno most původně nesl. Z toho
nakonec sešlo a na most se do-
stala Klimešova díla. Na levém
bře hu jsou pak dvě plastiky ve
tva ru misek, kte ré zastřešují
schodiště. 

„Sanační práce, které na to
chystáme, tak budou probíhat až
po skončení rekonstrukce Bar-
randovského mostu. Komuni -
kujeme se zástupkyní autora
těchto objektů. Prvky chce v bu-
doucnu do své péče převzít Ga-
lerie hlavního města Prahy,“ řekl
generální ředitel Technické sprá -
vy komunikací Jozef Sinčák.

Barrandovský most z roku
1983 je součástí městského
okru hu. Denně ho přejede na

Čtvrtá městská část zahá-
jila obnovu liniového stro-
mořadí v ulici Hvězdova.

Nesouvislý pás topolů, jejichž
zdravotní stav a provozní bez-
pečnost se rok od roku zhoršuje,
nahradí souvislé stromořadí
38 kusů dubu letního.

„Výsadba nového stromořadí
je postupným procesem zkvalit-
ňování městské zeleně na území
Prahy 4. Neznamená to, že se
naráz pokácí všechny dosavadní
topoly. V rámci první etapy po-
kácíme ty dřeviny, které mají dle
zpracovaného posudku výrazně

zhoršenou provozní bezpečnost.
Zbytek topolů bude pokácen
v následujícím období pěti až de-
seti let,“ uvedl radní Prahy 4 pro
životní prostředí a Agendu 21 To-
máš Hrdinka (ANO 2011).

Výsad ba dubů proběhne v nad-
cházející době vegetačního klidu.

„Žádost o kácení topolů pro-
běhla v souladu se zákonem číslo
114/1992 Sb. o ochraně přírody
a krajiny a rozhodnutí bylo pří-
slušným orgánem státní správy
vydáno bez námitek spolků
a ostatních účastníků řízení,“
uzavřel radní Hrdinka. red

Plastiky na pražském Barrandovském
mostě čeká obnova
Umělecké betonové plastiky na Barrandovském
mostě se dočkají obnovy. Technická správa
komunikací s ní začne, až dokončí kompletní
rekonstrukci mostu. 

140 tisíc aut, což z něj dělá nej-
vytíženější komunikaci v Praze.
To potvrdily aktuální statistiky
TSK. Rekonstrukce stavby je

roz  ložena do několika let a vždy
trvá jen část roku. Celkem vy-
jdou prá ce za celé období na
594,5 milionu korun. red

Jižní plastika Hroší lázeň, barrandovské předmostí

Topoly v ulici Hvězdova
nahradí duby
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8Zpravodajství z Prahy 4

Jak nakládat s olejem
●Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v kaž-
dém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou ozna-
čující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyň-
ských olejů z domácností.
●Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných
obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lah-
vích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky
šetrné výrobky.
● Oleje a tuky vylévané do odpadu zatěžují kanalizační síť
a svody v domech. Zdroj Pražské služby

Akční nabídka
pro SVJ nebo BD

na realizaci
předokenních rolet

nebo žaluzií
a jiné stínicí techniky.

Dodáváme také
okenní sušáky

pro plastová okna
bez vrtání.

ISG stínicí technika, s. r. o.
Tel. +420 603 715 285

interierservisgroup@seznam.cz
www.interierservisgroup.cz

SHOWROOM:
Jeřábkova 1461/12,

Praha Chodov

Akční nabídka
pro SVJ nebo BD

na realizaci
předokenních rolet

nebo žaluzií
a jiné stínicí techniky.

Dodáváme také
okenní sušáky

pro plastová okna
bez vrtání.

INZERCE V4-0803

Trasa A – středa 6. 9. 
■ Křižovatka ulic Čestmírova x Mečislavova 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Jivenská x Adamovská 15.30–15.50
■ Ulice Družstevní ochoz č.1153/11 16.00–16.20
■ Ulice Baarova č. 360/24 (u školy) 16.40–17.00
■ Křižovatka ulic Na Záhonech č. 1167/3 x Mezipolí 17.10–17.30
■ Roztylské náměstí č. 369/32 17.40–18.00
■ Jižní náměstí č. 970/9 18.10–18.30
■ Křižovatka ulic Hlavní x Na Chodovci č. 2880/59 18.40–19.00

Trasa B – čtvrtek 7. 9. 
■ Nedvědovo náměstí č. 140/13 (u školy) 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Na Klaudiánce x U Podol. hřbitova 15.30–15.50
■ Křižovatka ulic Na Vrstvách x V Rovinách 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Dvorecká č.1162 x Jeremenkova 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Milevská x Horáčkova (u Normy) 17.00–17.20
■ Ulice Plamínkové (u garáží) 17.30–17.50
■ Křižovatka ulic Za Zelenou liškou x Senožacká 18.00–18.20
■ Ulice Jihlavská č. 611/18 (u prodejny GATO) 18.30–18.50

Trasa F – sobota 2. 9.
■ Křižovatka ulic Ružinovská x Pod Krčským lesem 8.00–8.20
■ Křižovatka ulic U Zátiší x Pod Lysinami 8.35–8.50
■ Křižovatka ulic Podolská x K vysoké cestě 9.05–9.20
■ Křižovatka ulic Hudečkova č. 1091/1 x Kubistova 9.30–9.50
■ Křižovatka ulic Ohradní x Michelská 10.00–10.20
■ Křižovatka ulic Na Veselí x Soudní 10.30–10.50
■ Ulice Žateckých (u č. 1169/11) 11.00–11.20
■ Křižovatka ulic Podolská x Nedvědovo nám. č. 14 11.30–11.50

Velkoobjemové kontejnery
v Praze 4 jsou přistaveny
od 16.00 do 20.00 hodin. 

Do VOK je možné odložit starý
nábytek, koberce, linolea, zrcad -
la, umyvadla, vany a WC mísy,
sta ré sportovní náčiní, autosklo
a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnos-
tenský odpad, jiný odpad než ob-

jemný, jako je např. směsný ko-
munální odpad, který lze vhodit
do běžné sběrné nádoby, nebez-
pečný odpad (např. autobaterie,
zářivky, barvy, rozpouštědla, mo-
torové oleje), bioodpad, stavební
odpad, dále pneumatiky, elektro-
spotřebiče, televizory a PC moni -
tory, počítače, lednice, mrazá ky
a sporáky. Zdroj MČ Praha 4

1. září
■ Jivenská x Adamovská
■ Čestmírova x Mečislavova
■ Pod Terebkou (nad schody)

■ Pekárenská x Prostřední
4. září

■ U Pernštejnských x Družstev ní
■ Pod Dálnicí č. 1
■ Družstevní ochoz x Zdařilá
■ V Zálomu x Na Jezerce
■ Zálesí x Sulická
■ Nad Pískovnou x Přechodní
■ Vavřenova

5. září
■ Halasova x U Strže
■ Valtínovská x Hornokrčská
■ Pod Višňovkou
■ Murgašova
■ Zachova x Nad Svahem
■ Herálecká I. x Pacovská
■ Mezivrší x Nad Šálkovnou

6. září
■ Michelská x U Michel. mlý na
■ Nad les. divadlem x Němčická
■ Jeremenkova x Sitteho
■ Pod lysinami 2 (u trafačky)

■ Pod Děkankou x Nad Spádem

7. září
■ Žilinská
■ Kotorská (u jeslí)

■ Pod Krč. lesem x Ružinov ská
■ U Habrovky x U Krč. vodár ny
■ Zelený pruh x Za pruhy
■ Vrbova (u garáží)

8. září
■ Lopatecká x Doudova
■ Na Vrstvách x Pod Pekařkou
■ Mikuláše z Husi

11. září
■ Boleslavova x Božetěchova
■ Na Květnici (u tříď. odpadu)

■ Pod Vršovickou vodárnou III.
■ Na Líše x Na Novině
■ Vzdušná x Na Rovinách
■ Korandova x Havlovického

12. září
■ Jihlavská (proti garážím)

■ K Výzkumným ústavům
■ Zapadlá x Zelený pruh
■ Psohlavců x Věkova

13. září
■ Horáčkova X Bartákova
■ Lukešova x Bohrova

14. září
■ Bítovská
■ Klánova x U Vodotoku

15. září
■ Na Veselí x V Občan. domově
■ Na Zlatnici x Na Podkovce
■ Podolská x K Vysoké cestě

18. září
■ Baarova x Telčská
■ Plamínkové (u garáží)

■ Kamenitá
■ Jiskrova x Na Mlejnku
■ Branická x K Ryšánce

20. září
■ Podolská x U Vápenné skály
■ Jílovská (u Údolní)

21. září
■ Sinkulova x Na Klikovce
■ V Hodkovičkách x Jitřní
■ Pod Jalovým dvorem

22. září
■ Ružinovská x Kukučínova
■ Nad Havlem x U Krč. nádraží
■ Sládkovičova

Velkoobjemové
kontejnery

Sběr nebezpečných
odpadů a jedlých olejů 

Služba mobilního sběru ne-
bezpečných odpadů a jed-
lých olejů je zdarma pro

občany s trvalým pobytem na
území hlavního města. Odpad
musí být předáván v takovém
stavu, aby nedocházelo k poško-
zení životního prostředí či ohro-
žení zdraví obsluhy vozidla.

Svozové vozidlo v některých
případech nemůže stát vždy na
shodném místě. Z tohoto důvodu
je nutné zkontrolovat, zda vo-
zidlo nestojí v blíz kém okolí od
dané svozové zastávky. V pří-
padě, že svozové vozidlo nenale-

znete na příslušné zastáv ce dle
harmonogramu, kontaktujte ři-
diče tohoto vozidla na telefonním
čísle 284 098 887, 284 098 888. 
V rámci mobilního sběru je
možné odložení těchto druhů
odpadů.
Nebezpečné: rozpouštědla, ky-
seliny, zásady, fotochemikálie,
pesticidy, odpad s obsahem rtuti,
olej a tuk s nebezpečnými vlast-
nostmi, barvy, lepidla, prysky-
řice, detergenty obsahující ne-
bezpečné látky , léčiva
Ostatní: jedlý olej a tuk (v PET
lahvích) Zdroj: MHMP
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